



Ekonomické hodnotenie investície

podľa §19a zákona č. 523/2004 Z. z.

Dátum hodnotenia

30.8.2023

Autor: Katarína Čardášová

Názov projektu	Informačný monitorovací systém pre programové obdobie na roky 2021-2027 (ITMS21+) aktualizácia
Predkladateľ	Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI SR)
Výška nákladov	Investícia: 18 mil. eur Prevádzka (1 rok priemer): -

Zhrnutie projektu

Opis projektu	Refaktoring existujúceho systému ITMS2014+ pre potreby nového programového obdobia.
Cieľ projektu	Cieľom projektu je zabezpečenie a prevádzka IT nástroja pre riadenie fondov EÚ.
Ďalšie informácie	<p>Súlad projektu so stratégiou MIRRI SR, dopyt, ciele a alternatívy sú analyzované vo zverejnenom hodnotení z októbra 2022.</p> <p>Aktualizácia projektu prebieha pred vyhlásením verejného obstarávania pre obstaranie Inkrementu 2. Od posledného hodnotenia celkové investičné náklady projektu vzrástli zo 17,5 mil. eur na súčasných 18 mil. eur, prevádzkové náklady sa zvýšili z 26,7 mil. eur na 31,6 mil. eur.</p> <p>Navýšenie je z dôvodu vyšších požiadaviek DataCentra MF SR, kde bude nové riešenie prevádzkované. Pôvodný zámer počítal s prevádzkou v komerčnom cloude, rozhodnutie o umiestnení prevádzky do DataCentra MF SR nie je analyticky podložené. Malá časť nárastu nákladov je zdôvodnená zmenou harmonogramu projektu, ktoré malo za následok jeho predĺženie (0,05 mil. eur).</p>

Hodnotenie projektu

Súlad s investičným plánom a stratégiou	Projekt sa nachádza vo zverejnenom investičnom pláne MIRRI SR.
Analýza nákladov	<p>Porovnané jednotkové ceny za: 0 mil. eur (0 % z celkovej hodnoty)</p> <p>Úspora ročne z ceny prevádzky: 0 mil. eur</p> <p>Celková úspora: 0 mil. eur</p> <p>Odhad nákladov na hardvér realizovalo Datacentrum MF SR, jedná sa o expertný odhad, ktorý nie je možné detailne posúdiť. Odhad počíta s vytvorením viacerých prostredí okrem produkčného prostredia (napr. záložné, edukačné atď.), pričom nie je možné vyhodnotiť oprávnenosť veľkosti prostredí (rovnaké požiadavky na výpočtovú kapacitu produkčného a záložného prostredia; totožné parametre testovacieho a predprodukčného prostredia s rovnakými požiadavkami na CPU a RAM ako produkčné prostredie).</p> <p>Po spresnení požiadaviek na informačný systém bude možné rozhodnúť, ktoré prostredia s akými parametrami sú odôvodnené pre prevádzku vo zvolenom cloude. Jednou z možností vyhodnotenia ITMS21+ je využitie <i>Metodického usmernenia pre klasifikáciu ISVS podľa typu údajov, s ktorými pracujú a ukladajú</i>. Podľa klasifikácie informačného systému bude možné objektívne vyhodnotiť oprávnenosť požiadaviek na prostredia.</p> <p>Zdôvodnenie rozhodnutia prevádzkovať systém v Datacentre MF SR nie je dostupné, s ohľadom na vyššiu cenu oproti pôvodnému odhadu sa javí, že sa nejedná o ekonomicky najefektívnejší variant prevádzky.</p>



<p>Ďalšie zistenia a riziká</p>	<p>Odporúčania z ekonomického hodnotenia 2022 sú až na jeden prípad zapracované alebo vysvetlené, spôsob ich vysporiadania je uvedený nižšie.</p> <p>Jednotkové ceny IT prác boli znížené, klesol počet obstarávaných človekohodín pre inkrement 1. Rezerva v projekte bola z rozpočtu vylúčená. Boli komunikované ceny aj počty licencií. Od odporúčania rozdeliť projekt bolo odstúpené po komunikácii s investorom.</p> <p>Neboli získané ďalšie ponuky na cloudové služby z dôvodu zvolenia DataCentra ako prevádzkovateľa ITMS21+.</p>
---------------------------------	---

Odporúčania

	<p>Pred vytvorením objednávky:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Vyhodnotiť odhadované požiadavky na prostredia a s tým súvisiacu infraštruktúru navrhovanú DataCentrom, napríklad využitím metodiky MIRRI SR.▪ Pripraviť nákladové porovnanie alternatív prevádzky systému ITMS (komerčný cloud, cloud MIRRI SR, atď.). <p>Počas prevádzky systému:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ Sledovať a vykazovať dosiahnutie deklarovaných prínosov pomocou zvolených merateľných ukazovateľov.
--	---

<p>Prílohy</p>	
<p>Upozornenie</p>	<p><i>Všetky sumy v hodnotení sú uvedené v eur s DPH v cenovej hladine aktuálneho kvartálu. Ekonomické hodnotenie MF SR má pre subjekty odporúčací charakter a negarantuje prostriedky z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je v kompetencii jednotlivých ministrov.</i></p>